

Мы привыкли к тому, что ведомственный анализ годовой работы больше напоминает парадную отчетность. Разбор ошибок в правоприменении зачастую остается уделом судов.

Тем интереснее выглядит выпущенное в начале октября письмо ФНС России, в котором рассматриваются основные ошибки региональных инспекций при проведении камеральных налоговых проверок.

Такой ведомственный подход заслуживает поддержки, тем более что главный налоговый орган страны не ограничился обзором основных ошибок, а акцентировал внимание на важном выводе о недопустимости формального подхода при применении ст. 54.1 НК РФ — ключевой нормы Кодекса в сфере борьбы с налоговыми злоупотреблениями.

Насколько системным окажется изменение практики проведения налоговых проверок — увидим. Но уже сейчас можно смело утверждать, что налоговые органы умеют учиться на своих ошибках, а позитивный эффект от введения апелляционного порядка разрешения налоговых споров становится все более ощутимым.

**Ян Пискунов**, главный редактор  
*piskunov@igzakon.ru*